

Книжная премьера декабря

«... Если кому-то грустно оттого, что он скучает без кого-то, значит, он этого кого-то любит. А любовь к кому-то – это самое-самое прекрасное на свете чувство.»
Мария Парр «Вафельное сердце»

Парр, М. «Вафельное сердце»

Парр, М. Вафельное сердце: повесть /Мария Парр;пер. с норвежского О. Дробот; – Москва:Самокат,2021.-240с.:ил.- (Лучшая новая книжка).



Парр Мария – детская норвежская писательница, лауреат премии Общества поддержки и развития новонорвежского языка "Норегс Моллаг" "За детскую литературу на норвежском". Две книги автора – "Вафельное сердце" и "Тоня Глиммердал" – принесли ей популярность среди юных читателей в родной стране и за рубежом, приведены они и на русский язык. Ее произведения детям о детях литературные критики сравнивают с творчеством Астрид Линдгрэн.

Книга написана на новонорвежском языке, который распространен на западном побережье Норвегии, где выросла Мария Парр. За книгу «Вафельное сердце» Мария Парр получила две премии – «За детскую литературу на новонорвежском» (2005 г.) и нидерландскую премию «Серебряный грифель» (2008 г.). Эта книга сразу была переведена на несколько языков – шведский, немецкий, русский, французский, польский и др.

Главные герои книги – парочка закадычных друзей, девочка и мальчик: Лена и Трилли. Они весело проводят время, шкодничают. Друзьям всего по девять лет, они учатся в одном классе, где Лена единственная девочка. Трилли считает Лену своим лучшим другом и конечно же в глубине своего сердца любит ее. В то время как сама Лена остается более холодной и не проявляет к Трилли ярких чувств и эмоций.

Но это наверное нормально, ведь часто так бывает, что один любит, а другой позволяет себя любить.



Герои книги очень добрые, они учат нас пониманию того, что жизнь хороша, даже если иногда бывает трудно. Главное любовь и поддержка друг друга.

Главные герои

Трилле – девятилетний мальчик, очень добрый, открытый, настоящий друг.

Лена Лид – подруга Трилле, бойкая и озорная девочка девяти лет.

Другие персонажи

Родители Трилле – добрые, любящие, заботливые люди.

Мама Лены – мягкая, добрая женщина, которая одна воспитывала дочь.

Исак – доктор, который лечил Лену.

В норвежской бухте жил мальчик Трилле, чьё полное имя было Теобальд Родрик Даниельсен Уттергорд. У него был настоящий верный друг – девятилетняя девочка по имени Лена Лид. Дети были большими затейниками и однажды провели между своими домами канатную дорогу. Отважная Лена первой решила проверить на прочность канат, но застряла на полпути. Трилле пришлось подстелить на землю матрас, и Лена упала на него, «как перезревшее яблоко».

В большом доме Трилле обитало много людей: «мама, папа, Мина четырнадцати лет, Магнус тринадцати, Трилле девяти и Крёлле – ей только три». А Лена жила только с мамой и мечтала об отце. Дети очень обрадовались, когда узнали, что им «поручили сделать на праздник в Иванов день ведьму», вместо того, чтобы в очередной раз быть женихом и невестой.

Для изготовления ведьмы Лена решила взять большую старинную куклу, которая хранилась в доме её матери. Ведьма вышла на славу, и её по старой традиции подожгли. Лена принялась громко кричать, чтобы потушили костёр, но было уже слишком поздно. Тогда дедушка Трилле спас ситуацию.

В воскресной школе дети впервые услышали о Ное и его ковчеге. Им очень понравилась эта история, и они решили сделать «Ноев катер».

Тайком от взрослых они «нагрузили полный катер зверья», но в самый неподходящий момент были пойманы с поличным.

Лена очень хотела, чтобы у неё был папа. Вместе с Трилле она написала объявление «В хорошие руки возьмём папу», и повесила его в магазине. К счастью, мама Лены вовремя успела сорвать объявление.

У Трилле был замечательный дедушка и бабушка, его родная сестра, которую мальчик называл «баба-тётя». Вопреки маминым запретам, дед катал Трилле и Лену в ящике на мопеде, а баба-тётя готовила им самые вкусные в мире вафли.

Когда Лена заболела ветрянкой, её навещил доктор Исак, которого в бреду она приняла за папу. Он влюбился в маму Лены, и Трилле очень обрадовался: он хотел, чтобы сбылась мечта настоящего отца.

В канун Рождества Трилле тяжело близкого человека. Но грустный день в его скором переезде Лены думал, «раз уж умерла пройдет много-много снова случится какое-вышло иначе.



умерла баба-тётя. переживал смерть вскоре наступил самый жизни, когда он узнал о и её мамы. Мальчик баба-тётя, то теперь времени, прежде чем нибудь горе», но всё

Однако Лена тоже не могла жить без своего верного друга. Она сбежала из города к Трилле, который спрятал её в сарае. Узнав об этом, мама мальчика договорилась с мамой Лены, чтобы дети какое-то время пожили вместе. Жить с Леной «в одном доме оказалось даже лучше, чем жить с ней по соседству», и Трилле был счастлив: рядом с ним был его верный друг и впереди их ждали самые увлекательные приключения...

Писательница хотела внести в нашу с вами жизнь что-то доброе. Она хотела, чтобы каждая семья по воскресеньям собиралась за столом. Чтобы на столе обязательно были сладкие вафли или пирожки. Чтобы вся семья общалась. Ведь за столом общаясь, можно решить любой вопрос, можно попить ароматного чая, а если вы с кем-нибудь в ссоре, то и помириться.

Книга Марии Парр «Вафельное сердце» о настоящей дружбе, о весёлых приключениях и беззаботном детстве. Она учит дружить, любить и ценить своих друзей и родных. Ее читать очень весело и интересно.